

廉政广角

市纪委监委公布—— 专项整治漠视侵害群众利益问题阶段性成果

本报讯 在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,市纪委监委按照省、市委统一安排,会同14个市级部门,对漠视侵害群众利益问题进行了集中整治。日前,市纪委监委公布了各县区、各部门聚焦群众最急最忧最盼的5个方面17个具体问题,认真履行主体责任,扎实开展专项整治取得的阶段性成效。

着力解决贫困人口“两不愁三保障”问题。对全市539名疑似失学、辍学适龄儿童少年逐一核实甄别。521个建档立卡贫困户实现标准化卫生室全覆盖,招聘108名医学类本科生,解决基层医疗人才短缺问题。今年完成

341户危房改造并让群众全部入住,全市“十三五”易地搬迁旧宅基地腾退8322户,腾退率达到93.25%。

着力解决教育、医疗、食品药品、“三资”管理问题。新审批合格校外培训机构455所,关停不合格机构270所。查办食品安全违法案件115件、罚款107万元,移送司法机关3件,取缔无证企业2家。组建4个城市医疗集团、8个专科联盟,新建45个市级重点专科,患者平均药费下降15%。打击欺诈骗保行为,查处违规医药机构312家,追回医保基金504万元。完成1159个行政村清产核资工作,426个村集体经济实现分红6928.8万

元,惠及35683户贫困户。

着力解决困难群众“脱保”“漏保”、住房租赁中介机构乱象、农村道路养护不及时问题。清退不符合农村低保条件对象1563户,重新纳入农村低保范围1050户,未脱贫的864户贫困户按照“单人保”纳入低保范围。排查房屋租赁中介机构60家,下发整改通知7起。实施“油返砂”整治工程124.5公里,投资6859万元计划实施1018.3公里农村公路安全防护工程隐患治理,36个村庄出行不便问题得到解决。招标农村城市化供水工程328处,解决30.24万农村人口饮水问题。

着力解决环境保护、营商环

境领域慢作为乱作为问题。对中省环保督察及“回头看”转交的852件信访问题已复核办结849件。市、县河长办暗访摸排301个问题全部整治到位,排查大型灌区“四乱”问题627个,整治到位348个。优化营商环境,市本级行政许可事项累计减少62%,前三季度降低企业运行成本22.5亿元,其中减税16.4亿元,降费3.38亿元。

着力解决统计造假问题。开展跨部门“双随机一公开”联合检查,检查企业23户,制定《宝鸡市统计质量管理办法》,指导企业依法统计,帮助企业提升数据质量。
本报记者 邓亚金

领导干部要做制度执行的表率

中国华

十九届四中全会强调,各级党委和政府以及各级领导干部在我国政治和社会生活中起着模范与带头作用,做制度执行的表率,对于带动全党全社会自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度都具有重大意义。

对于领导干部来说,本职工作就是处理公务,其基本依据是党纪国法和规章制度。若执行制度严格到位,工作进展就会顺利、取得实效;否则,不仅工作难以开展,还可能留下“后遗症”。不难发现,影响一些地方发展的“老大难”,很多都是制度执行不到位的结果。此外,由于领导干部的言行具有风向标作用,其对制度的执行力度大小,还会影响到其他党员干部。前些年,个别地方出现的破坏选举案、拉票贿选案,就与当地主要负责人的执纪执行力度不够有关。从这个角度看,领导干部做制度执行的表率,其辐射和带动作用不可小觑。

工作之余,领导干部也要开展正常社会交往,也有自己的家庭生活。习近平总书记强调:“广大家庭都要重言传、重身教,教知识、育品德,身体力行、耳濡目染,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶。”对于充当“家长”角色的领导干部而言,自己的品德和言行对整个家庭的影响非常大,因此要求凡事掌握分寸,坚守原则,不该说的话不说,不该做的事不做,给身边人立标杆、作榜样。从近几年查处的腐败案件看,少数领导干部不注重自己的表率作用,疏于管教配偶子女甚至放任纵容,最终“全家福”变成了“全家腐”。因此,做制度执行的表率,决不能只当口号喊一喊,而是要始终以一合格党员的标准要求自己,教育子女,管好亲属。只有这样,才能让子女更加健康成长,家庭更加幸福安康!

执行制度是领导干部的义务,这不是“选答题”,而是“必答题”。无论从党、国家、社会哪个角度来说,领导干部都要自觉带头执行制度,不能拖制度执行的后腿。有了强大的执行力,才会有坚强的领导力。领导干部只有做制度执行的表率,才能带动广大党员和群众自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度,为新时期的社会主义建设再立新功。

(据《中国纪检监察报》)

陇县扫黑除恶持续发力—— 打击保护伞 撕破关系网

本报讯 近期,陇县纪委监委持续保持扫黑除恶高压态势,深入开展问题线索大排查、大起底,持续加大案件督办查办力度,确保扫黑除恶专项斗争不松劲、“打伞破网”再加压。

陇县纪委监委认真组织开展领导干部涉腐和充当“保护伞”问题筛查,把打击“保护伞”、撕破“关系网”作为主攻方向,建立挖“伞”清单,一查到底,对深挖彻查明显不到位的案件,重新翻查,确

保案子查深查透查彻底。紧盯上级交办、群众反映强烈的重点案件,采取重点督办、领导包案等方式,在严肃查处党员干部涉黑涉恶、“保护伞”问题的同时,还要再追一级,严查党委对干部长期疏于管理、监管部门行业治理不力等问题,推动党委主体责任和部门监管责任进一步落实。

同时,针对当前涉黑涉恶问题新动向,陇县纪委监委把打击黑恶势力犯罪与基层“拍蝇”

结合起来,对2016年以来纪检监察案件线索进行大排查、大起底,并建立专项台账,对政法机关办结的和正在侦办的涉黑涉恶案件开展新一轮大排查,逐一分析研判,着力发现有效问题线索,进一步畅通和拓宽各镇、各

部门线索来源渠道。扫黑除恶专项斗争开展以来,陇县纪委监委立案查处涉黑涉恶“保护伞”和党员干部涉黑涉恶腐败问题8件,党纪政务处分8人。

本报记者 邓亚金

扫黑除恶进行时

因责任落实不到位、不正确履责、监督不力—— 千阳县3名村组干部受处分

本报讯 近日,千阳县纪委监委对查处的扶贫、环保等领域典型案例予以曝光,3名村组干部受到党内警告处分。

今年2月,崔家头镇赵家塬村岭岗组组长赵国强在核查贫困户信息过程中,核查不准、审核不

严、责任落实不到位,违规将不符合条件的1户贫困户纳入低保,违反了国家低保政策相关规定。因责任落实不到位,赵国强受到党内警告处分。

2018年8月,草碧镇草碧村村委会副主任冉向杰在实施村级

办公用房改造工程中,未按照要求进行招投标,因不正确履行职责,冉向杰受到党内警告处分。

2018年6月,城关镇冉家沟村村委会主任、河道巡查员冉清芳,在河道巡查监管工作中,责任落实不到位,履职不力,导致冉家沟村河道

发生建筑垃圾、生活垃圾乱倒问题,对生态环境造成破坏,因监督不力,冉清芳受到党内警告处分。

通报中,千阳县纪委监委提醒广大党员干部,要进一步严明干部作风纪律,从以上案例中汲取教训,引以为戒。
本报记者 符雅琦

廉政时评

党员干部要常思来路

谭逊

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调:“无论我们走得多远,都不能忘记来时的路。”对党员干部而言,常思来路会时时警醒自己不忘初心,会处处鞭策自己牢记使命。

常思来路就不会忘本。“本”是什么?“本”是事物原始的本来特征,是初心是本来。中国共产党一路走来,始终不忘“为人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心,正因为始终不忘为什么出发的“本”,所以创造了今天的丰功伟绩。对每个党员干部来说,经常思考我们党98载栉风沐雨之不易,经常思考自己从胸怀理想走上工作岗位到取得今天成就的艰辛,就会更加珍惜当下,知道“我是谁”,就不会忘记“为人民服务”的根本宗旨。

常思来路就懂得感恩。一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远,走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。一个干部经常回想自己的成长之路,想到自己一点一滴的进步都离不开组织的培养和群众的支持,就会心存感恩,以“为官一任造福一方”来回馈党和人民。

常思来路就容易知足。知足是抵御腐败的思想自觉。一个干部无论今日多么辉煌都不能忘记昨日的艰难奋斗,要多和自己的过去比,才能体会今天的幸福,才能理解知足常乐的内涵。一个干部如果不思来路不知足,就会心理失衡,就会禁不住各种诱惑,容易摔跟头。纵观这些年查处的大小腐败案件,涉事人员固然有各种腐败的原因,但不思来路忘记初心是根本原因,关键是忘记了“我是谁”“为了谁”。常思来路,就会明白腐败不但会让自己失去来之不易的幸福生活,而且会负党的培养和人民的信任。因此要懂得知足,始终以干净干事不出事的状态为人民服务。

走过万水千山,始终不忘来时路。每个党员干部都要以为人民多谋福祉作为自己的价值取向,要在全心全意为人民服务中成就自己的人生价值。

太白县:廉政党课敲警钟

本报讯 “针对当前农业系统的现状和部分同志的思想实际,请大家搞清楚怎样才能用好权力和防范职务犯罪……”这是太白县纪委监委派驻县农业农村局纪检监察组组长郑文在派驻单位讲廉政党课的一幕。近日,该县派驻纪检监察组组长已讲廉政党课10余场。

此次活动中,各派驻纪检监察组组长围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是《习近平关于全面从严治党论述摘编》《中国共产党纪律处分条例》《监察法》等相关内容,结合本地区案件,以案释纪,以案明纪,用身边的案例教育身边的人,让党员干部在思想上划出红线、筑牢底线,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,从而促进综合监督单位全面从严治党向纵深发展。截至目前,廉政党课教育党员干部300余人次。

(邓亚金 叶青)



渭滨区:强化教育筑防线

渭滨区纪委监委不断加大对党员干部和公职人员的警示教育力度,通过组织观看警示教育片、参观警示教育基地、常态化开展警示教育,引导党员干部和

公职人员知敬畏、存戒惧、守底线,筑牢拒腐防变思想防线。图为渭滨区税务局党员干部近日在市廉政教育中心接受警示教育。
(邓亚金 卢易)

基层传真